椒江区新闻中心

电子版:epaper.routeryun.com/jrjj 椒江新闻网:www.jjnews.gov.cn

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



■ JINRIJIAOJIANG

2019年2月19日 星期二 已亥年正月十五 今日雨水 第2899期 今日4版





新闻热线 88830196 投稿邮箱 jjxwzx@163.net

为民办实事

编者按:民生之事无小事,一枝一叶总关情! 2018 是实行民生实事票决制的第一年,民生项目从过去的"政府提,政府定"变为"群众提,代表定"。随着群众关心的一件件民生实事的落地生根,我们的生活也发生可触可感之变! 本报今起推出"民生实事幸福盘点"系列报道。

民生实事 幸福盘点①

为你守护舌尖安全

□本报记者 栾旖旎

食品安全,和市民健康息息相关,也是大家共同关注的焦点问题。2018年,我区深入推进国家食品安全示范城市创建工作,强化食品安全源头管控、过程严防、风险监管,不断提高区域食品安全治理能力和保障水平。

建设 4 家城乡放心农贸市场、打造 3 家名特优食品作坊、食品生产加工小作坊抽检覆盖率 100%……截至去年,我区 2018 年度省市区为民办实事食品安全类别 7 个项目全部完成,充分实现全面化、公开化、透明化,全力为广大市民"舌尖上的安全"筑牢屏障。

放心 + 安全,市场家宴有保障

"我从万济池菜场摆地摊时就在这儿买菜了,后来看着它盖起了大楼,再后来又翻新改造提升……"市民卢女士告诉记者,一排排铮亮的橘红色灯罩、气派的大显示屏、食品安全检测室、茶水室等设施,让万济池也变得"洋气"。同时,卢女士表示,现在自己来买菜,还可以通过手机扫取食物上的二维码,就能追溯食品的进货来源、生产加工等详细情况,如此现代化智慧监管手段,让老百姓能够放心消费。

据了解,自第二轮放心市场创建 启动以来,区市场监管局紧紧围绕 "放心消费在浙江"活动,以民生实事项目为抓手,提速提质新一轮放心农贸市场创建工作。去年,我区共建设万济池菜场、建设菜场、石柱菜场和栅桥菜场等4家城乡放心农贸市场,并将列入改造提升的4个市场,针对市场摊位、立面、门头、公厕、消防等一系列硬件设施进行改造,市场的摊位设计、形象标识、食品安全、公共服务也有了全面提升。

乡村振兴,食安先行。近年来,随着农村经济社会的发展和农民生活水平的提高,婚丧嫁娶、升学乔迁、节庆习俗或办社戏宴等聚集宴饮较为普遍,同时农村聚餐家宴活动呈频次增加、规模增大的趋势,因此标准化农村家宴中心的建设就显得尤为重要。

为了扎实推进我区农村家宴放心厨房建设工作,区市场监督管理局整合利用美丽乡村、文化礼堂等公共资源,超额完成建成农村家宴放心厨房14家。其中,6家农村家宴放心厨房由居家养老服务中心改造提升,2家结合村文化礼堂建设,并引入色标管理和阳光厨房建设。

创名特优作坊,增规范化食安办

2018年,区市场监管局食安办切 实落实为民办实事工作要求,积极推 动名特优创建和小作坊溯源系统部 署工作。对辖区3个浙江名特优食品



点位,多次依照相关考核标准进行现场指导开展创建工作。目前,已经创建完成合州市椒江宏玲食品厂、台州市椒江依康食品加工厂、台州市宏鼎食品有限公司等3家名特优食品作坊,完成率达100%。

在位于三甲街道的台州市椒江 宏玲食品厂,记者看到食品厂车间全 部根据工序分切、专间作业,每个车 间之间采用彩钢板间隔,其硬度高、 易拆卸可重复利用。在员工更衣室, 配备了紫外线灯、全自动感应消毒器等,避免细菌交叉感染影响食品加工过程。台州市椒江宏玲食品厂负责人王同满说:"原本我们食品小作坊之间竞争就很激烈,而客户往往更倾向于有品牌的产品,评上名特优食品作坊后,带来的品牌效应会让客户对我们的产品质量更有信心,而且改造后的作坊环境有点像透明厨房,全部工序一目了然,客户来参观作坊之后都比较认同。" (下转2版)





昨天上午,三甲派出所民警在三 甲中学检查学校灭火器和视频监控 落实情况。开学在即,为确保校园安 全,区公安分局组织各派出所民警对 辖区中小学校视频监控、防护装备、 消防设施等进行了安全检查,消除安

本报通讯员 何文斌 摄

"标准地"建设 "妈妈式"服务

智能马桶小镇高质量发展按下"快进键"

□本报记者 赵 阳

"这块区域能不能先解决用地指标?"年初以来,椒江智能马桶小镇常务副指挥胡江为了星星便洁宝的土地问题,已经连续走访发改、国土、规划等多部门,希望能在过年前将这件事情解决,让小镇和企业都能过个安心年。

星星便洁宝早有意向落户智能马桶小镇,他们想要打造年产50万合智能马桶的全自动化生产线。区里答应在小镇内划120亩土地给星星便洁宝,然而在小镇用地指标十分紧缺的情况下,还有些差距。

"经过半个多月协商,已经有100亩土地有着落了,还差20亩,我们还在积极跟国土部门协商,总能挤出来的。"胡江表示。

他的底气来源于过去一年来智能 马桶小镇全面推行"标准地"建设的积 极成效,以及全面落实"妈妈式"服务将 一个又一个困难突破。 办过企业的人都知道,想要让企业在新的土地上落地生根,得通过诸多部门的评估、审核,有时候花上一年半载也不一定能拿到施工许可证。为了顺利解决该问题,去年以来,椒江智能马桶小镇联合发改、经信、环保、规划等多部门,在小镇内全面按照"标准地"供地要求,完成了区域环评、能评以及控制性规划编制,企业人驻小镇只要符合产业要求,环评、能评手续都能简化。另外,小镇内工业用地在企业进场前就全部实现"三通一平",并规定新落地项目要求30天内办理施工许可。

而在企业落地和建设过程中,小镇全程严格实践"最多跑一次""妈妈式服务"的要求,协助企业高效办理施工许可、营业执照,多次帮助企业协调有关政策处理问题。

去年11月人驻小镇的百利模塑, 是小镇引人的首家椒江区外企业,也是 关键的智能马桶配套零部件企业。在选 择椒江之前,其实有多个地区都向企业 伸出橄榄枝。为确保该企业顺利落地, 区府办、发改等部门统一协调,小镇建 设指挥部派人全程陪同与国土、税务、 市场监管局进行对接,负责前后串联理 顺办事程序,税务、市场监管窗口人员 加班加点处理各种文书工作,最后在2 天内办理完土地证和工商登记,让百利 模塑的老板感动不已,毅然决定在椒江 这片土地上落地发芽。

小镇还积极扶持创业创新项目, 为小微企业屡开优惠大门。在去年举 行的全球智能马桶创业创新大赛上, 麦子设计深受专家评委及企业的青 睐,收获冠军。该公司从事智能软件设 计及技术研发,其设计行业涵盖高端 医疗、公共安全、智能服务、生命健康等 领域。为了留住这家企业、小镇指挥部 与组织部、人社局反复对接,最终让其 免费落户小镇内慧谷科技园,并协助

其一天内办理工商登记。 提前审批、无障碍进场、无障碍施工……积极为企业"铺路",一路为优质 企业优秀项目开辟"绿色通道",这样的 优惠政策和周到的"妈妈式"服务,吸引 越来越多企业汇聚小镇,也为小镇的高 质量发展按下了"快进键"。

目前,小镇内已集聚万洁、摩尔舒、 水立方三家智能马桶整机企业,一家智 能马桶零部件企业,签约麦子设计、福 建福洁科技、广东国研陶瓷3个创业创 新项目,另有麦格米特、星星便洁宝两 家龙头企业也已明确人驻意向。

家龙头企业也已明确人驻惠问。 "区里把智能马桶小镇作为落实'标准地'政策,'最多跑一次',以及工业企业'三服务'的重点,相信在区委区政府的关心支持、相关部门的积极配合,以及小镇指挥部的决心和努力下,星星便洁宝的土地指标问题一定能顺利解决。"胡江说。



本报讯 (记者 陈胡南 通讯员 郑佳洁 丁杰) 日前,浙江省现代服务业发展工作领 导小组办公室发布通知,正式公布 2017 年 浙江省服务业强县 (市、区) 综合评价结 果,我区在 26 个 I 类地区中排名第 17 位, 居三区第一。

为加快浙江服务业发展,发挥服务业在推动经济提质增效升级、有效释放内需潜力、带动社会就业等方面的重要作用,省政府从 2015 年开始启动服务业强县(市、区)培育工作。将全省所有县(市、区)分为三类,进行分别培育,计划到"十三五"末,全省一半左右的县(市、区)将形成"三二一"产业结构,三分之一以上的县(市、区)服务业增加值规模将超过 300 亿元,我区作为主城区被列为 I 类地区。

近年来,我区紧紧围绕培育浙江服务业强区为目标,加强供给侧结构性改革,大力实施"三产兴区"战略,全区服务业发展总体呈现平稳增长的态势。2017年,全区实现服务业增加值 293.45 亿元,服务业增加值占GDP 比重达 53.2%,共完成服务业投资134.54 亿元,增长 22.6%。服务业投资占全区固定资产投资的比重达 75.9%,是社会投资的"主阵地",成为拉动社会经济增长的"主引擎"。2017年,全区服务业实现税收收人 31.62 亿元,占全区税收总收入的45.93%,是全区地方财税收入的"主源泉"。

2017年,全区实现批发和零售业增加值48.37亿元,增长4.2%,住宿和餐饮业增加值15.74亿元,增长5.4%,社会消费品零售额276.24亿元,增长5.4%,社会消费品零售额276.24亿元,增长8.1%。区内商业大项目不断落户,房地产业回暖明显,旅游业开发力度加大,电子商务快速发展,重点项目扎实推进,2017年列入省服务业重大项目5个,共实现投资4.3亿元,完成年度计划的113.7%。"三名"培育成效显著,19家服务企业获评台州市服务业百强重点企业,数量居全市第一,深入实施服务业小微企业三年成长计划,扶大扶强和扶小助微相结合,新获批省级科技创新平台2个,省级众创空间1个

据悉,浙江省将对服务业强县(市、区)试点地区给予专项资金补助,对强县(市、区)培育成效明显的其他县(市、区)经综合评价予以适当奖励。服务业强县(市、区)试点地区符合条件的服务业重点项目,优先列人省重大产业项目库,在项目完成供地后,按省重大产业项目奖励管理办法给予新增建设用地计划指标奖励。

|服务业强区||类地区排名椒江||区第

坚决扛起民营经济高质量发展大旗

●本报评论员

刚刚过去的 2018 年, 区委团结带领全区上下高 扬大陈岛垦荒精神, 用奋 斗浇灌群众美好生活的新 府城梦想, 经济发展实现 全年红,在县(市、区) 经济社会发展目标责任考 核中我区位居全市第一。 成绩固然可喜, 但一切过 往,皆为序章。当下,我 们要清醒地认识到制约我 区经济发展的短板还有很 多,比如工业用地指标, 2018年全市工业用地指标 14805 亩, 我区只有 412 亩,占比仅2.8%,全市最 少。主城区的方位决定了 我们在招引项目时不是 "所有的菜都进入碗里", 而是要精挑细选, 关键要 引进空间资源、土地资源 消耗少,产出效益高的项

目,重点引进成长性企业,比如生产性服务业、总部经济、城市经济、楼宇经济、

船到中流浪更急、人 到半山路更陡。如何在去 年好成绩的基础上, 百尺 竿头更进一步,就是要以 翻篇归零、整装再出发的 心态,以开局就是决战、 起步就要冲刺的领跑心 态,确保开门红、半年 红、全年红。一年之计在 于春。大家要迅速从过节 模式切换到工作模式, 收 身收心, 提神提劲, 以饱 满的精神状态,全身心投 入到工作中去。重点要打 赢"湾区标志工程大会 "产业项目招商大突 破" "千亿产业集群大培 "科技创新能力大提 育" 升""'五心''妈妈式' 服务大落实"五场硬仗, 逢山开路, 遇水架桥, 以 优异成绩向新中国成立70 周年献礼。



